

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken
Egy hóra 1 korona 20 fillér, negyedévre 3 korona,
félévre 5 korona, egész évre 20 korona.
Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

Felelős szerkesztő és lapfőnöke
THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Debrecen, Kossuth-utca 2. sz., I-6 emelet
(Egykori Első Takarékpénztár-épület.)
Egyes szám ára 6 fillér.

A monarchia és Németország válasza a pápának.

Az angolok újabb offenzívája Flandriában megghiusult.

Válasz a pápának.

Károly király békejegyzéke.

Budapest, szept. 21.

Károly király a pápa jegyzékére, melyet a béke helyreállítása érdekében a hadviselő felekhez intézett, a külügyminiszterium útján a bécsi pápai nunciusnak az alábbi válaszjegyzéket nyújtotta át:

Szentatyá! Tartozó tisztelettel és mély megindultsággal vettünk tudomást a Szentatyá ama lépéséről, melyet istentől ráruházott hivatalának teljesítéséül ama szándékkal tett, hogy a népeknek visszaadja a békét. Hálás szívvel fogadtuk atyai gondviselésének ezen újabb adományát. Lelkünk mélyből üdvözöljük az intést, melyet Szentatyá a hadviselő népek kormányaihoz intézett. Mindig úgy tekintettünk fel a Szentatyára, mint aki magasban felette áll a hadviselő népeknek, aki megtalálhatja azt az utat, hogy a tartós, mindenre kiterjedő békét köszönthessük.

Mióta megdicsőült elődünk trónját elfoglaltuk, sohasem tévesztettük szemünk elől ama nagy célt, hogy népünknek minél előbb visszaszerezhessük a béke áldásait. Mindjárt kormányralépésünk után megadatott nekünk, hogy a szövetségesekkel együtt megtögyük a lépést a tisztességes és tartós béke utjainak egyengetésére. Közös kormányunk nem mulasztotta el időközben, hogy az egész világban elhangzó szavával kifejezte a monarchia népeinek akaratát, hogy a vérontásnak véget vessünk olyan békével, mely Szentseged szeme előtt is lebeg. Boldoggá tesz az a gondolat, hogy kívánságának kezdetétől fogva ugyanarra a célra töreksznek. Szentseged jegyzékét behatóan megfontoltuk és a következő eredményre jutottunk:

Üdvözöljük Szentseged gondolatát, hogy a jövőendő világrend a fegyver hatalmának kikapcsolásával a jog erkölcsi hatalmán, a nemzetközi igazságosság és törvényesség alapján alapuljon. Ama reménységtől vagyok áthatva, hogy a jog erkölcsileg újítható az emberiséget. Azért csatlakozunk Szentseged ama felfogásához, hogy a hadviselő tanácskoznak, ami megállapodásokra vezet, hogy megfelelő biztosítékokkal hogyan lehetne a szárazföldi, vízi és légi fegyverkezést egyidőben, kölcsönösen és fokozatosan bizo-

nyos mértékre leszállítani és hogy a jog szerint a Föld valamennyi népeinek tulajdonában levő tengert egyesek uralmától felszabadítsuk és mindenkinek egyenlő használatára megnyissuk.

Tudomásával a Szentseged által javasolt döntőbíróóságok békeszerző lehetőségének, hajlandó vagyunk erről tárgyalni, ha a Föld népei a Szentseged javaslataihoz képest békehajlandósággal tárgyalást kezdenek. Ebből kiindulhatna a tartós béke. Ezen szellemről vezetve a javaslatokban a békét szolgáló tárgyalásokra találnak alapot és reméljük, hogy ellenségeink hasonlóan gondolkodnak és ilyen értelemben kérjük a mindenhatót, áldja meg a Szentseged által megkezdett, békés művet. Tisztelettel jegyzünk. Szentseged nagyon engedelmes fia.

Károly s. k.

A német kormány válasza a pápa jegyzékére.

Berlin, szept. 21.

A német kormány a pápa jegyzékére az alábbi választ küldötte el:

Bihoros ur! Eminenciád szives volt a császár és királynak augusztus 2-ikán a pápa őszentsége nyilatkozatát átadni, amelyben békékövetéssel elterve a világteheru pusztításain, nyomatékos felhívást intéz a hadviselő népek államfőjeihez. Őfelsége megbízott a válaszával.

Őfelsége huzamosabb ideje mély tisztelettel, őszinte hálával kíséri szentseged fáradozását, hogy siettesse az ellenségeskedések befejeztét. A császár őszentsége lépésében újabb bizonyítékát látja a nemes emberbaráti érzésnek és azon élénk óhajt táplálja, hogy az egész világ üdvére a pápai szózatnak sikere legyen. A pápa törekvése annál biztosabban számíthatott őfelsége rokonszervi fogadására és meggyőződéssel támogatására, mert uralkodásának kezdete óta legfőbb és legszentebb feladatát látta abban, hogy a német nép és a világ számára megóvja a béke áldásait. Első trónbeszédében megfogadta a német hadsereg iránti szeretetét, ahhoz való viszonya azonban soh'se fogja azon kísértésbe juttatni, hogy az országtól a béke jótéteményeit megvonja. Ha a háboru nem válik rákényszerített szükségessé azzal, hogy a birodalmat vagy annak szövetségeseit, a császár fogadalmát minden ellenségeskedés megkísértése ellenére tettekkel megerősítette.

A mostani háboruban, mely kívánsága és akaratára ellenére tört ki, a császár szövet-

ségeseivel elsőként nyilvánította meg készségét, hogy hajlandó béke-tárgyalásokba bocsátkozni, őfelsége mögött állott a békéért tettekre kész akarattal a német nép.

Az események véres kapcsolata az 1914-ik évben a reményteljes fejlődés menetét hirtelen megszakította és Európát véres küzdelemre változtatta át.

Méltányolva őszentsége szózatának jelentőségét, a kormány nem mulasztotta el az abban foglalt kérdéseket komolyan és lelkiismeretesen megvizsgálni. Különösen rokonszervi érzéssel üdvözi a császári kormány a békeszózat vezérlő gondolatát, hogy a jövőben a fegyverek materiális hatalmának helyére a jog erkölcsi hatalmának kell lépnie. Ma is átvagyunk hatva attól, hogy az emberi társadalom beteg testét csak a jog erkölcsi erőjeinek erősítésével lehet meggyógyítani. Mi ösztönzünk őszinteséggel ama felfogásban, hogy a meghatározott szabályok, bizonyos biztosítékok szárazföldön, vízen és levegőben levő fegyverkezések egyidejű kölcsönös elhatárolására, valamint a nyílt tenger valódi szabadságának és közösségének biztosítására azon eszközök, melyekre nézve az új szellem, melynek a jövőben az államok egymáshoz való viszonya tekintetében kell majd uralkodnia, igéretteljes módon kell, hogy kifejezésre jusson. Ebből nehézségek nélkül előállana az a feladat, hogy a nemzetközi nemzetkülönbségeket nem haderők felvonulásátával, hanem békés eszközökkel nemzetközi döntőbíróági eljárással intézzék el, melynek jelentős, békeszerető hatását teljes mértékben elismerjük.

A császári kormány ez irányban támogatni fog minden javaslatot, mely a német birodalom és nép életérdekeivel összeegyeztet. Egyik nép sem kívánhatja jobban, mint a német nép, hogy az állandó gyűlölet és küzdelem helyébe engesztelő, any testvéri szellem jussen érvényre a nemzetek közt. Ha a népek e szellemről vezérelve saját érdekeikben felismerték, hogy egyesítő nézőpontokat kell hangsúlyozniok egymás közötti viszonyainkban, úgy sikerülni fog nekik, hogy egyenként is szabályozzák a még vitás kérdéseket, hogy minden népek megadassanak kielégítő létfeltételei, hogy ezzel a nagy népkatasztrófa visszatérése kizárassék.

Csak ezen előfeltétellel lehet megvetni tartós béke alapját. Ezen komoly és őszinte meggyőződés felbátorít minket a bizakodásra, hogy ellenfeleink őszintesége által a megfontolás végett előterjesztett gondolatnak alkalmas alapot kívánunk találni, hogy oly feltételek mellett, melyek a méltányosság szellemének és Európa helyzetének megfelelőknek, hozzájárassanak a jövőbeli béke előkészítéséhez. Fogadja Excellenciád stb.

Michaelis.

GOLDMARK budapesti női kalapgyár
MODEL UJDONSÁGAI 42
raktárra érkeztek. - Veleur kalapok

A vezérkar jelentése.

Budapest, szeptember 21. Az olaszoknak Sief állásai ellen intézett támadását a vitéz védők a tüzség kiváló együttműködése mellett közelharcban visszaverték. Az itt jelentésű, véres veszteségein felül foglyokban 4 tisztet és több, mint 100 főnyi légénységet vesztett. Egyébként egyik harctéren sem volt különösebb esemény.

Németország harcai.

Kudendorff első főszállásmester jelentése.

Berlin, szeptember 21. (Nyugati harctér.) Rapprecht trónörökös hadserege: A 4 hadseregnek Sigt von Armin gyalogsági tábornok vezénylete alatt harcoló csapatai sikeresen állottak ki a harmadik flandriai csata első napját. Az utóbbi napok tüzbátása már sejteti engedelmesség az angolok nagy erőfeszítését; az ellenség részéről felhasználott harci eszközöknek egy 12 kilométeres arcvonalon történt összevonása és hureba vetése a legmagasabb erőifejtést jelentette. Az ágyúk és aknavetők legerősebb perotüzének legerősebb hullámai megett Langemarck és Hollébecke között keskeny támadási vonalon vették legalább 9 angol, e mellett több ausztráliai hadosztály, sok helyen páncélos gépkocsikkal és lángszóróktól támogatva, rohama indult. A támadás ide-oda hullámzó harc után eljutatta az ellenséget egészen 1 kilométer mélységig védelmi zónákba. Passchendaele és Gueluwelt irányában az ellenség időnkint tovább előrenyomult. Passchendaele-től nyugatra ellentámadásunk visszavetette az ellenséget. A menin-yperti uttól csakra a terep egy része kezén maradt. A harcmező valamennyi többi szakaszán csapataink szívós, hősiességükkel késő delutánig az angolokat legsúlyosabb veszteségeik mellett visszavetette. Harci vonalunk tölcsermezejére, amelyen túl az ellenségnek este újonnan harcbavevett erősítése nem voltak képesek többé tért nyerni. A harci zónában fekvő helységek mind birtokunkban vannak. Ma reggel az angolok nem vették fel újból a harcot. A vezetőség és a csapatok teljesítményei, miként az előző flandriai csatákban, ezúttal is a legmagasabbak voltak. A nyugati arcvonalnál, a többi hadseregnél, továbbá Keleten és a Balkánon nem volt különösebb esemény.

Hearst a béke mellett.

Berlin, szept. 21. Hearst, a nagy amerikai lapkiadó, egyik lapjában, a Newyork American-ban hevesen megtámadja Wilson háborús politikáját.

Amerikában levő saját tisztjeink jelentik, — írja Hearst — hogy a szövetségesek elvesztik a háborút, ha Amerika nem küld elegendő hadianyagot, hajót és embert a győzelem kivívására. Ugyanők jelentik, hogy Németországnak több millió kiképzett tartaléka van, nem számítva a monarchia. Bulgária és Törökország tartalékát. Az ententenak öt millió embere áll Franciaországban. Az olaszokat a monarchia könnyen leköti, az entente görögországi hadserege éppen úgy állhatna akár az északi sarkon. A mezopotámiai és egyiptomi görög seregeket a törökök és bolgárok könnyen lekötik. Oroszország többé már nem számít a háboruban. Az egész probléma a német nyugati front átörése, de tisztjeink jelentik, hogy az öt millió angol-francia hadsereg nem elegendő erre a célra. Nekünk legalább négy millió embert vagy talyán kétszer annyit

APOLLO
Ma,
Szombaton
Előadások 6
órától felv.
tátoágos
bemenettel
utolsó elő-
adás 9-
10-ig

Nagyszabású bűnügyi dráma.
Kismet
detektív-ilm 4 felvonásban.
Főszereplő Prof. Leon Riff-s.
Dupint nem lehet elfogni
vígjáték 2 felvonásban.

kellene küldetünk az entente támogatására. Feltéve, hogy ennyi embert ki tudunk állítani és fel tudunk szerelni és feltéve, hogy a tengeralattjárók nem pusztítják el gyorsabban az entente hajóit, mint a milyen gyorsan építeni tudunk, legalább öt vagy hat évre van szükség, hogy az említett hadsereget Franciaországba küldjük. Közben azonban a tengeralattjárók havonként állag egy millió tonnával elpusztítanak. Minden számítás helytelen addig, amíg a tengeralattjáró veszedelmet le nem küzdjük. Ilyen körülmények között helyesebb volna, ha a háborút tisztességesen befejeznék.

Harc a tengeren.

Berlin, szept. 21. (Wolff-jelentés.) Buvárhajónak az Atlanti óceánra újabb 20.000 bruttótonna hajóteret súlyszettek el.

Tanácskozás a békéről.

Rotterdam, szept. 21. Mint a Newyork Herald jelenté, Washingtonban az entente követei több napon át értekeztek a béke ügyében. A hangulat kedvező.

Békevitá Belgium körül.

Rotterdam, szept. 21. (Reuter-jelentés.) Jólétesült forrásból közlik Angliának és szövetségeseinek álláspontját Németországnak Belgiummal szemben való engedményei tekintetében. A szövetségesek szerint Németország belátta, hogy a háborút nem nyerheti meg. Németország az északi front eseményeivel hangulatot kelt a népben a nagynémet vágyak kielégítésére, de ez nem változtatja meg a szövetségesek békefelfogását, hogy a háború a porosz militarizmus megegyezésével nélkül nem végezhető be.

Az olasz békevágy.

Zürich, szept. 21. Az olasz munkáskamarák kongresszusát a kormány feloszlatta és több város szakszervezeteinek vezérémbereit letartóztatta. A munkáskamarák a rögtön békekötés érdekében memorandum készítettek, mely a minisztertanács előtt van.

Lugano, szept. 21. Milanóban a legutóbbi tüntetéseknél 227 halottja és rengeteg sebesültje van.

Közellátási ügyek.

Gróf Hadik János válasza az üdvözlésre.

A közellátási bizottság tegnap délután ülést tartott dr. Vásáry István tanácsnok elnökletével. Ifj. Schwarcz Vilmos bejelentette, hogy legutóbb érkezett 10 zsák jégszóda, 20.000 kiló só, 10.000 kiló szeder, 15.000 kiló cukor, 50.000 kiló burgonya, 254 kiló bab, 500 kgr. vaj, 1972 kgr. alma, 10.000 kgr. korpá, 8 vagon szén, 2 vagon koks, 2 láda gyufa, 4 vagon tűzifa, 41 drb. sertés.

A közellátási tanács tudvalevőleg üdvözölte, Hadik János grófot, az Országos Közellátási Hivatal elnökét kinevezése alkalmából. Erre az alábbi válasz érkezett: Debrecen sz. kir. város tek. közellátási tanácsának!

Ngs. dr. Vásáry István h. elnök ur kezéhez.

Megköszönve a város tekintetes közellátási tanácsának kinevezetésem alkalmából küldött üdvözlést, éppen úgy biztosítom a gondjaira bizott nagy város ellátása körül legmesszebbmenő jóindulatomról, mint ahogy számítok abban bölcs támogatására.

A tek. tanácsnak
Budapest, 1917. szept. 10.

hazafias tisztelettel
Hadik,
m. kir. miniszter.

Ifj. Schwarcz Vilmos bejelentette, hogy Debrecen szénbizottsága megalakult.

Elnökül megválasztották dr. Vásáry Istvánt, tagokul: Bárdos Gézát, Debreczeni Jenőt, Hevesi Gyulát, Kozma Lajost, Roszák Istvánt, Schwarcz Vilmost, Ungár Jenőt, Zöld Józsefet. A bizottság elhatározta, hogy az összes kereskedőkhöz, magánháziartásokhoz és intézményekhez kérdőíveket bocsát ki annak megállapítása végett, hogy mennyi a szénkészletük? Ezek alapján veszik számításba Debrecen szén-szükségletét.

A pékek azt kérik, hogy a kenyérsütés díjat tésztaanyagban különként 12 fillérben állapítsák meg, a kenyér ára pedig különként 4 fillérrel legyen drágább a liszt áránál. Erre vonatkozólag adatokat kérnek a vidéki városoktól, tárgyalásoka folytatnak a pékekkel s így állapítják meg a kenyérsütés és a kenyér árát.

Az ipartestület tagjai petróleumot kérnek. Ha az Országos Közellátási Hivatal kitalál petróleumot ipari célokra, akkor az iparosok is arányosan fognak kapni

Színház.

MŰSOR:

Szombat: Sztambul rózsája, operett 3 felv.
Vasárnap 6. a: A csárdáskirálynő, operett 3 felvonásban.
Vasárnap este: Sztambul rózsája, operett 3 felvonásban.

Sztambul rózsája. (A színházi iroda jelentése.) Gyors tempóban közeledik Fal Leo gyönyörű operettje, a Sztambul rózsája a debreceni színházban is a jubilárius előadás felé. Az eddigi egymásutáni hé előadásban az utolsó helyig eladott nézőtér gyönyörködött s a szombat esti előadásra is zsúfolt nézőtér ígérkezik. Az operett szenzációsan egyszerű mivolta mellett elsőrangú szerepe van ebben a példátlan sikerben a szereplőknek is: Görög Olgának, Horváth Nusinak, Horváth Kálmánnak, Várnai Lászlónak, Kassay Károlynak, Kaffka Gyulának.

A színházi ülőhelyek bérletváltása (A színházi iroda jelentése.) A színház igazgatója október 1-től kezdve 180 előadásra hármashétrendszer (A—B—C) mellett bérletet nyit. A bérlet kiváltása szeptember 29-ig tart. A törzskönyvezett bértek elsőbbségi jogát szeptember 27-ig tartja fenn az igazgatóság. A bérletösszeg két részletben fizetendő.

„Kismet” című hatalmas négyfelvonásos detektív drámát mutatott be tegnap az Apollo. Egészen új eszközökkel, egészen új beállításal hat ez a film felülmúlhatatlanul, a közönség a rendkívül izgalmas bűnügyi történetet elejétől végig nagy tetszéssel fogadta. A mai előadások 6 órakor kezdődnek. Utolsó előadás 9 órakor.

Milliók bankrablás az Urániában. Bámulatos leleményességgel nyomoz Fred Horst detektív és lelezi le a bűntényt. A téma elejétől végig izgalmasan érdekes. A 9 órás előadáson nagy zenekar játszik.

Megjelent a Színházi Figaró új száma, amely gyönyörű képekben Páry Armandot, a kiváló tenoristát s a Három a kislány legmulatságosabb jelenetét: Hegedüs Ferencet és Várnayval mutatja be. Rendkívül érdekes, gazdag szórakoztató tartalmában a Sztambul rózsájáról közöl új, derűs intimításokat, az új szereplők nyilatkozatait, toltette titkait, Várnay kacagató levelét stb. A Színházi Figaró ez a pompás új száma a Sztambul rózsája dalaival, szövegével 20 fillérért trafikokban, könyvkereskedésekben, mozikban s a színháznál kapható.

A Mőve világhírű filmje, mely mint minden nagyobb kép a budapesti előkelő

UKANIA
Ma,
Szombaton
Előadások 6
órától felv.
tátoágos
bemenettel
utolsó elő-
adás 9-
10-ig

Nagy zenekar kísérettel.
Bűnügyi dráma.
Milliók bankrablás
4 felv. ában
ru sál m a háboru a'att

színházakkal egyidejűleg volt szeptember 5-én Debrecenbe is műsorra tűzve, de a filmbehozatal korlátozása folytán azon időre csak egy példányban érkezett meg — október elsején kerül Debrecenbe bemutatásra.

Ujdonságok.

Vasárnapi Istentiszteletek. Vasárnap a ref. templomokban a következő sorrendben tartanak meg az Istentiszteletek. Nagytemplomban d. e. 9 órákor predikál Márton Sándor s.-lelkész, d. u. 3 órákor kátét magyaráz Kórád Zoltán s.-lelkész. Kistemplomban d. e. 9 órákor predikál Konrad Zoltán s.-lelkész, d. e. 11 órákor Jánosi Zoltán lelkész, d. u. 3 órákor kátét magyaráz Márton Sándor s.-lelkész. Kosuth-utcai templomban d. e. 9 órákor predikál Uray Sándor lelkész, d. u. 3 órákor kátét magyaráz Nemes István s.-lelkész. Árpád-téri templomban d. e. 9 órákor predikál Zih Sándor lelkész, d. u. 3 órákor kátét magyaráz Almásy Márton szénior. Ispoltáyi templomban d. e. 9 órákor predikál Papp Kálmán s.-lelkész, d. u. 3 órákor kátét magyaráz Molnár Ferenc s.-lelkész. Homokkerti imaházban d. e. 9 órákor predikál Kovács János vallás- és köznevelési miniszter s.-lelkész.

Az ágost. hitv. templomban (Miklós-utca) d. e. 10 órákor az istentiszteletet Szuchovszky Zoltán Gyula esp. s.-lelkész végzi.

Változások a kabinetben. Politikai körökben hírlik, hogy Ugron Gábor és Mezőssy Béla legközelebb kiválnak a Wekerle-kabinetből és a megüresedett tisztségeket Návay Lajos és gróf Berényi Béla kapják, míg kereskedelemügyi miniszter Sztérenyi József lesz.

Az országos ügyvédszövetség mult heti közgyűlése nem volt határozatképes, miért is f. hó 23-án d. e. 10 órákor az ügyvédi kamara ülésében újabb közgyűlés fog tartani. A t. tagokat, tekintettel a fontos tárgyakra, ezúton is meghívja az elnökség.

Keleti Izsó műszaki tanácsos meghalt. Városzerte mély részvételt keltett az a hír, hogy Keleti Izsó műszaki tanácsos elhunyt. Hirtelen, váratlanul sujtott le rá a végzet. Mintegy három hét előtt ugyan égyulladást kapott, de már-már teljesen felépült, úgy hogy fel is járt hivatalába. Az államépítészeti hivatalba. Tegnap reggel furodni akart, de alig lépett be a furdőszobába, összeesett s mire orvosai segítség érkezett, meg is halt. Őt év óta állott az államépítészeti hivatal élén s buzgó hivatali működéséért nem egy ízben részesült meleg elismerésben. Most állott éppen műszaki főtanácsosi kinevezése előtt, de ezt már, sajnos nem érte meg. Tragikus elhunyt nagy vesztesége Debrecen és Hajdúmegye közöletének, a melyet legjobb tehetségevel szolgált.

Rablógyilkosság a fővárosban. Hóleva Anna 14 éves munkásnő gyilkossága ügyében a vizsgálat még nem állapította meg a gyanúsított káplár banosságát. Késztelen, hogy a leány támadója ellen védekezett. Lehet, hogy a leány rablógyilkosság áldozata, mert 60 korona pénz volt nála, mikor hazulról távozott, de mindössze pár fillért találtak csak nála. A vizsgálat kétségtelenül csak azt állapította eddig meg, hogy a leány halálát fulladás okozta.

Köszoromegyváltás. A Debreceni Vas- és Rézbutorgyár igazgatósági tagja, Weszter István ur elhunytá alkalmából köszoromegyváltás címén 50 koronát juttatott kezemhez — belátásom szerinti hadijóteknycélra fordítás céljából. A kegyes adományt a Vörös-kereszt pénztárába fizettem be s ezután mondom hálás köszönetet a Részvénytársaságnak. Márk Endre, polgármester.

Halálozás. Mélyszégyen fajtalmában porig sújtva tudatom, hogy fejezhetetlen kis leányom: Luczika ártatlan életének 6-ik évében folyó hó 20-án d. e. 11 órákor rövid szenvedés után váratlanul elhunyt. Drága kis halottunk folyó hó 22-én, szombaton d. u. 4 órákor fogjuk a Vörösmarty-utca 24. számú gyászházba, a Kosuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Debrecen.

1917. szeptember hó 21-én. Drága kis angyalunk emléke szörvénnyel szívünkbe vésvé megmarad örökké. Bánatos édes anyja: özv. Burger Odónné Németh Ilona. Nagynyja: özv. Németh Sándorné Kovács Jozefa. Valamint a nagyszámú rokonság nevében is. A temetést Dankó temetkezési vállalat, Kosuth-u. 6. sz., rendezi.

Üngylikos leány. Szabó Margit 15 éves leány a Postakertben üngylikosságot követett el. Sósavval megmérgezte magát. Boszállították a kórházba, ahol tegnap reggel kiszenvedett. Az életunt leány egy kis papíron néhány szót hagyott hátra: „Károly régen nem irt, nem bírom elviselni...”

Az Arany Bika fürdő a miniszter rendelet miatt most az egyszer még vasárnap, hétfőn, kedden, szombaton és vasárnap, vagyis 23-án, 24-én, 25-én, 26-án és 30-án lesz nyitva. Azután a következő hónapokon minden héten csütörtökön, pénteken, szombaton és vasárnap lesz nyitva.

Házmeztart keresünk, aki a központi fűtés és lifthezéléshez ért. Ajánlatok bizonyítványokkal Hegedüs és Sándor, Ferenc József-ut 34. szám alatt személyesen nyújtandók be.

Legújabb bécsi modell kalapok kaphatók Csendes Mór kalap-szalonzójában, Piac 19. Átalakítások elfogadtatnak.

Kereskedelmi végzett kisasszonyt, jóírással keresünk. Ajánlatokat írásban bizonyítványokkal, fizetési igények megjelölésével személyesen kér Hegedüs és Sándor könyvkereskedése.

Külön értesítés helyett.

Özv. Keleti Izsóné az alulírottak nevében is megtört szívvel tudatja, hogy felejtetettlen jóságos férje

Keleti Izsó

kir. műszaki tanácsos, a debreceni n. kir. államépítészeti hivatal főnöke

f. évi szeptember hó 21-én, hirtelen elhunyt.

Drága halottunkat szeptember hó 23-án d. e. 10 órákor teteljük, a Verbecei-utca 2. sz. alatti lakásából.

Debrecen, 1917 szeptember 21.

Leánya: Dr. Sebestyén Lipótné Keleti Erzs. Veje: Dr. Sebestyén Lipót, Unokái: Sebestyén Józsika és Bandika. Sógornői: Keleti Julia Braunfeld Gyuláné, Sógornai: Braunfeld Samu, Braunfeld Gyula. A többi rokonság nevében is.

Figyelmeztetés.

Debrecen várossa jogosított és kötelezett, mint Központi Szeszifözde engedélyezze, hogy a szilva ceirét, mint törökül, seprő és egyéb gyümölcs termékek ceiréit átvenni, valamint a termelők kötelezettek azokat átadni a Központi Szeszifözde, amelyek Debrecen határában termeltettek.

Az átvétel történik akülsővásártér 19 szám alatt, a városi szeszifraktár helyiségében.

A törkölynél ezidőszerint a meghatározott ár 12 korona mm.-ként és 50 filler kilométerenként a fuvardíj.

Ha azonban a szeptember hó 15-én megjelenő miniszteri rendelet magasabb árat állapítana meg, a már eddig átadott törkölyért a különbözet után fizetettik.

A kiküldött bizottság nevében:

Pálffy Gábor.

Cs. és kir. állandó lókorház H.-bőszörmény

632—1917. szám.

Lóárverési hirdetés.

Folyó év szeptember hó 30-án, d. e. 9 órákor a hajdubőszörményi cs. és kir. állandó lókorházban, mezőgazdasági célokra alkalmasnak talál lovak árverés útján el fognak adni.

Az árverési feltételek és az árverés-

hez szükséges igazolványok az illetékes városi tanács, illetőleg főszolgabíró által adatnak ki.

Cs. és kir. állandó lókorház parancsnokság.

Sámson község határában

370 kat. holdas birtok

és benn a községben uri lak eladó. Értekezni lehet: Dr. Posgay Béla ügyvéddel Ujfehértón.

Versenyárgyalási hirdetés.

Debrecen sz. kir. város tanácsa városi ajánlati versenyárgyalást hirdet a városi belterületén végzendő következő köztisztviselési munkálatoknak u. m.:

I. szemét és hó kifuvarozásának az utcák, utak és köztutakról, az utca keresztezésekre és városi középületek elé eső gyalogjárók behintésére, téli időszakban szükséges homok befuvározásának,

II. a háziszemét kifuvarozásának középületek és bérbeadás útján hasznosított más városi épületek telkeiről, — a fekália anyag kitisztítása és kifuvarozásának 1918. évi január hó 1-től 1923. évi december hó 31-ig terjedő 6 évre vállalatba adására.

A vállalati részletes feltételek a városi számvévi hivatalban a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

1. Ajánlat adandó:

A) évi átalány összegben:

I. a szemétnak az utcák, utak és köztutakról kifuvarozására,

II. a hónap ugyanezekről s vállalati feltételek II. részében felsorolt telkekről kifuvarozására,

III. az utca keresztezésekre és a városi középületek elé eső gyalogjárók behintésére szükséges homok behordására,

IV. a vállalati feltételekhez csatolt 1 sz. kimutatásban felsorolt telkekről a házi szemétnak kifuvarozására,

V. a vállalati feltételekhez csatolt 2 sz. kimutatásban felsorolt telkekről a fekália anyagnak kitisztítása és kifuvarozására.

B) Hektoliterenkénti egységárral a magán tulajdonban levő telkek és csatornák fekália anyagának kitisztítása és kifuvarozására.

2. Az ajánlatok pecséttel lezárt sőtellen borítékban, a borítékban ezzel a felirattal: „Ajánlat Debrecen sz. kir. város köztisztviselési munkálatára” 1917. évi október hó 2-ik napján, délelőtt 9 óráig a polgármesteri hivatalhoz nyújtandók be s az utóajánlatok ugyanazon délelőtt 11 órákor a városi közgyűlési teremben honatnak fel. Az ajánlatok felbontásánál ajánlattevők, vagy igazolt képviselőik jelen lehetnek.

3. Ajánlattevő ajánlatában tartozik kielleníteni, hogy a vállalati feltételeket s helyi viszonyokat ismeri s azokat magára kötelezőnek elfogadja.

4. Ajánlattevő tartozik a város kázipénztárában bántépén gyanánt 5000 koronát készpénzben, óvadékképes értékpapírral, vagy végül a városi törvényhatóság bizottság által városi pénzek elhelyezésére kijelölt pénztárhoz betéti könyvben letétbe helyezni s a vételi jegyet ajánlatával csatolni.

5. A hiányosan vagy elkésztetlen beadott ajánlatok figyelembe nem vételnek.

6. Ajánlattevő ajánlatával a végleges döntésig kötelezően megmaradnak.

7. A város fenntartja magának azt a jogot, hogy a birtokosok között az ajánlatot átrakta telkekre szombaton választással, ha az ajánlattevő se fogadja el, ha a városi tanács adni

szándékolt munkálatokat más uton biztosítsa.

8. Az ajánlattevő, kinek ajánlata elfogadott, tartozik az erről szóló tanács határozat kézbesítésétől számított 8 nap alatt a szerződést aláírni s ezzel egyidejűleg bányapénzt biztosítékul 10,000 koronára kikészíteni.

9. Ha akár a szerződést alá nem írja, akár a bányapénzt biztosítékul ki nem egészíti. — a munkálatokra vonatkozó igényét elveszti s a városi tanácsnak joga lesz a bányapénzt a város javára megtartani.

A bányapénz ez esetben, — amennyiben a munkálatok más uton való biztosítása mellett felmerülő károk fedezésére nem volna szükséges, — a városi szennyalapba utaltatik be.

Az e tárgyban hozott tanácsi határozat ellen a bírói ut kizárásával ajánlattevő csak közigazgatási uton élhet jogorvoslattal.

A városi tanács.

169—1917. V.

Pályázati hirdetmény

Debrecen sz. kir. város törvényhatóságánál lemondás folytán megüresedett első-osztályú rendőrfogalmazói, továbbá nyugdíjazás folytán megüresedett egy rendőrbiztosi és egy mezőrendőrbiztosi állásra ezennel pályázatot hirdetek.

Az első-osztályú rendőrfogalmazói állás évi 2000 K kezdő fizetés, 720 K lakáspénz, 600 K városi pótlék és 240 K egyenruha átalányból álló, javadalmazással, — a rendőrbiztosi állás évi 1400 K fizetés, 640 K lakáspénz, 400 K városi pótlékből álló javadalmazással, — végül a mezőrendőrbiztosi állás évi 1400 K fizetés, 640 K lakáspénz, 400 K városi pótlék és 600 K lótariszi átalányból álló javadalmazással van egybekötve.

Felhívom mindazokat, akik fenti állásokra pályázni kívánnak s az 1883. évi t.-c.-ben előírt minősítéssel bírnak, hogy minősítésükkel és eddigi szolgálataikat igazoló okmányaikkel felszerelt s szabályszerűen felbélyegzett kérvényeket hozzám, mint a kijelölt választmány elnökéhez, 1. évi október hó 10-ik napjának d. e. 12 órájáig annyival is inkább nyújtják be, mert a későbbben beérkező pályázati kérvények figyelembe vételni nem fognak.

Ez alkalommal a választás folytán esetleg megüresedő állásokra is pályázatot nyitok.

Debrecen, 1917. szeptember 13.

Weszprémy Zoltán, főispán.

KOLLEGIUM SZÁMVEŐVI HIVATALÁTÓL

1568. sz. 1917.

Arverési hirdetmény.

A debreceni ref. kollégium tulajdonában levő s a gulyosi melletti, a mikespércsi köut közelében fekvő beltelepbeli 287 számú ujosztású 65 kat. hold 1252 □-al területű tanyabirtok folyó évi október hó 1-én napján, délután 3 órakor a kollégium ügyezési hivatalában nyilvános szóbeli árverésen haszonbérbe fog adni.

A bérlet kezdődik 1917. évi október hó 31-én és tart 1923. évi október hó 1-ig. Kikiáltási ár: 2750 korona.

Arverési feltételek és a birtok leltára a hivatalos órák alatt a kollégium számveővi hivatalában megtekinthetők.

Debrecen, 1917. szeptember hó 22-én.

Varga Pál, Dr. Körösi Kálmán, kollégiumi számveő. kollégiumi ügyész.

Ajánlat

Szent-Anna sorútól teljes kifizetés felébe vállalkoz. Cím a kiadóhivatalban. 4133

Női kápolnát átvitelt az alk. Pijó. Péterfia 44. I. em. 4137

Egy 50 éven felüli szerény igényű okleveles szülész nő ajánlkozik beteg ápolónak, vagy gyermek mellé. Cím a kiadóhivatalban. 4694

Egy kályha és egy gyermekágy eladó. Arany János-utca 60. 4156

Női és leány kápolnák újja alakítását, díszítését elvállalom. Jókai-utca 22. 4692

Van szerencsém a tisztelt uraknak tudomására hozni, hogy kis vendéglőmet megnyitottam, nagyon kérem szíves pártfogásukat a mélyen tisztelt iparos uraknak. Szilágyi Istváné, Nyul-utca 139. 4038

A gépirást bárki megtanulhatja 14 nap alatt a Nagy Lajos gépiró irodájában, — Csapó-utca 19. Tandíj 40 korona. 4065

A fűtés és világítás korlátozása végett megjelent kormányrendelet miatt a Margit-fürdő további intézkedésig hetenként négy napon, Szombaton, vasárnap, hétfőn és kedden van nyitva. 4706

Borsajtók, kettős nyomó szerkezettel és bortaposó zsákok kaphatók Kovács Gyula vasüzletében, Bika szálloda mellett. 4138

Kut-szivattyu, vízvezeték és mindenféle gépek javítását — szakszertűn eszközöl. Fái Bertalan, Kétmalom utca 16. 4133

Kiadó azonnal utcai butorozott szoba, előszobával Kossuth 6. 4134

Felső kereskedelmista elvált: 1—2 tanítványt. — Levelet jó számoló jellegre a kiadóhivatalba kérék. 4099

Borosbordók kényes, részeg, cigarettá hűvelők kaphatók Glück, Péterfia 76. 4126

Boros pince kiadó. Cím a kiadóhivatalban. 4128

Diván, matrác készítését elvállalom, vidékre elmegek. Méhész, Homok-utca 125. sz. 4076

Harotéri valódi posta faladékat, 35 dekagrammhoz, felkötő, fadóbozokat — minden nagyságban, — Megyeház mellett 56. udvarban bent, viszonteladóknek árendamény. 4146

Harsány fejelést elvállalom, 3 pár elnyitott, de le nem vágott fejű harsányból 2 párt kifogástalanul készítek 1 koronáért párját. Dében 12-61 fől 2-ig otthon vagyok, vasárnap egész nap. Fazekas Mihály-utca 2., keresztéplét. 4145

Egy vagy két izr. uri fiút, teljes ellátásra elfogadok Arzelné, Zápolya-utca 3. 4089

Kereslet

Aranyat-észlelt, brilliáns, zalogjegyet vesz. meghívására házhoz is elmegek. Steiner Mihály, Széchenyi-u 19.

Jobb mindenek ki jó bánásmódot óhajt, jelentkezzen. Kétmalom utca 16. 4132

Jogszigorító ügyvédi irodába állást keres. Cím: Holtzer — Kölcsey-utca 10. szám. 4157

Asztalos éskarpitos tandlók fizetéssel felvételnék, butor üzletbe. Ferenc József-ut 71. 4045

Varró és tanuló leányok felvételnék. Intelligens leányok szabás varrást tanításra elfogadtnak. Nyomató-utca 13. 4061

Tanulók napi fizetésű felvételnék Harmathy könyvtár, Fűzőszék 14. 6418

Egy ügyes fodrász segéd — azonnal felvételnék. — Arany-Bika szálloda. — Schiszlernél. 6350

Perfekt német, magyar levelező nő alkalmazást keres. Munka-eresés „levelező” jellegre a kiadóhivatalba küldendő 6242

Tanuló felvételnék Pélegházy János ítszer üzletében. 6114

Keresk egy egész udvart, hol hol 2—3 egy szobás lakás legyen, november 1-re vagy hamarabb. Cím a kiadóhivatalban. 295

Elektrotechnikus tanulók felvételnék. — Földvárinnál, Széchenyi-utca 55. 272

Egy jókarban levő cukorka árusító bódé eladó. Ertekezni lehet: Homok-kereszt-utca 85. szám. Král: Kráolynál. 4096

Kisasszony német vagy francia, fél vagy egész napra, esetleg egészre a házba — gyermekek mellé azonnal felvételnék. Cím: — Klár Andorné, iparkamara. Ugyanott szobaleány felvételnék. 4144

Nagyon kérem azt az urat, aki csütörtök este az út-szekrény megvette, tessék elféradni. Pacsirta-utca 40. szám. 4127

Megbízható fiatal asszony bankba takarítónak vagy irodai küldöncnek állást keres. Cím a kiadóhivatalban. 4093

Cipőfelsőréz készítéshez ragasztó, jó fizetéssel felvételnék. — Harstein, Bethien-u. 9. 4136

Ebes 11. sz. tanyából elszaladt egy 4 éves druzsúrú, bal farán B. bélyegű tinó, megtalálójára jelentkezzen Kigyó-utca 28. szám. Debrecen. 4137

Intelligens fiatal ügyes kereskedő-segéd azonnali belépéssel kerestetik a Központi Drogeriába. 4135

Rákóczi-utcán elvesztett egy ridikül a megtaláló a 10 koronát tartja meg, csak az ima könyvet és olvasót — hozza Pacsirta-utca 41. szám. 4121

Hármesternek kis családos felvételnék. Miklós-utca 41. 4154

Intelligens árva leány kisebb szobát keres, saját butora van, magános úrnőnél, vagy kisebb családnál, melyért fizetne, lehetőleg szerény ebéd kosztállyal mellyért a háztartásban segítene. Ajánlatokat Sallay Sándor-néhoz Szappanos-utca 4. szám kéré. 211

Azonnalra, vagy elsőjére keresek egy-két szobenyhás lakást a Fémipari iskolához közel. Butorral, — vagy a nélkül egy fél-évre Fémipari iskola 1. 4108

Teljes ebédre terendezést megvetelre keresek. Csakis jó állapotban. Cím a kiadóhivatalban. 298

Keresek első gimnázista fiám — meli hetedik vagy nyolcadikos jó tanuló, aki egész délután vele foglalkozna, amiért kosztot vagy fizetést adok. Cím a kiadóhivatalban. 4122

Varró és tanuló leány fizetésű felvételnék. Széchenyi utca 32. 4120

Gyakorlattal bíró kiszolgáló kisasszony felvételnék Deutsch fűszerüzlet, Piac-utca 1. 4119

Eladó alig használt elegáns — szürke pusztó függöny. Hatvan-u. 1. I. e. 15. a. Megtekinthető reggel: 8—9. 4143

Keresetek honvéd önkéntes részére bluz, bricsesz és felső kabát. Csirmariáné. — Kigyó-utca 49. 4113

Borbélysegéd azonnali belépésre kerestetik. Moldván-nál, Szent-Anna 1. 4118

Felvételnék két fiatal leány. Első mosónőzet, Piac-utca 63. 4152

Elárusítóni intelligens, ügyes — felvesz Kézimunkaüzlet, Piac-u. 40. 4151

Kereskedelmű végzett leány, bármily jobb üzletbe kiszolgálást keres. egy hónapig díjmentesen azután fizetésért. Cím a kiadóhivatalban. 4149

Asztalos tanulók felvételnék. — Butorfüzetben. Piac-u. 71. 4124

Eladás

Szent-Anna 47 számú házelőtű sátor eladó. Ertekezni Vigkedvü M.-u. 12. szám. 4107

Eladók a Csapó-utca János-utca 75 és Bikes-u. 5. szám házak. Ertekezni a Kécs-megelyszóben. 4106

Nyil-utca 56 szám ház 3,200 koronáért eladó. 6458

Gyermek. kocsis eladó, egészen új bér fedeles Vigkedvü-u. 50. sz. 4097

Egy jó karban levő federes bér fedeles kocsis eladó, megtekinthető és értekezni Kírály-u. 2. sz. Glück Adolf irodájában 4079

Egy 16 vetőgép eladó. Homok-utca 18. sz. 4077

Eladó 2 db. keveset használt finom angol gyapjú kelmeből készült 14—16 éves leánykötökkel való tölökabát 1 db. férfi örmenneti kabát, két irodai és egy női iróasztal, Piac-utca 68. II. emelet közep ajtó. 6442

Friedländer Testvérek borke eskedők

Telelen: 10—34.

Széchenyi-u. 29. szám

Bevásárol borokat, kisebb-nagyobb mennyiségben, eladónak turesboros hordókat, rendelkezésre bocsát. 912

Eladó férfi féli kabát, szörme-gallérral és egyéb férfi ruhák, Széchenyi-utca 31. 4142

Eladó ház, tóterhez közel. — Csapókert, új lakás — vagonnyári munkásoknak alkalmas. Cím a kiadóhivatalban. 4140

Egy parasztszekér, két lóval szerszámmal. eladó. Debozi-utca 11. szám. 4141

Eladó tégláskert, Letai-utca 28 sz ház. Ertekezni lehet Erzsébet-utca 39. sz. 4116

Két boroshordó eladó. Eötvös 80. 4114

Elsőrendű kijátszott hegedű eladó. Barthyányi-utca 1., hátul az udvarban. 4139

Egy sarokház Kaban, melyben van 8 szoba, korema és fűszerüzlet helyiségek és melléképület, külön repdes nagy nagy udvarral, öregség miatt 12,000 koronáért eladó. Cím Hirschberg Mór kereskedő, Kaba. 4117

Szőlő-sajtó fából és hordó eladó. — Jánosi-utca 23. 4129

Borosbordók és 36-tölti kályha eladó. Hadházi-ut 22. 4130

Egy Schunda-fele cimbalom, egy vaskályha és függő lámpák eladók. Bundi-utca 15. 4123

Íróasztal irodai fiókos, egészen új eladó. Donib-u. 23-a. sz. 4131

Emelőcsiga lánc, csövágó, árszázal stélási eladó. Mester 5 4125

Egy selyem-pines, féleves, — nyctány eladó. Erzsébet-utca 89. sz. 4115

Eladó 1 sífón, 1 ág. madracai és sornnyitettél, 1 csoki szekrény, 1 asztal, 4 fotel. Késs-u. 51 szám. 4075

Jövedelmező bérházatot tehermentesen 150,000 koronáért eladnám. Fizethető: részletként, hadikötvényekkel. Varga 32. Rác Béla. 4153

Eladó szőlőgyűjtőkád, két drb. 20—30 hl. tartalmu, alig használt, óval alaku. Cím a kiadóhivatalban. 4148

Eladó nyitott federes kocsis és 4 db. batárkerék, Miklós-utca 40. sz. 4155

Láger-hordó 760 liter káposzta savanytatásoz is alkalmas, 36 öllérjével eladó. Cím a kiadóhivatalban. 4083

szándékolt munkálatokat más uton biztosítsa.

8. Az ajánlattevő, kinek ajánlata elfogadott, tartozik az erről szóló tanácsi határozat kézbesítésétől számított 8 nap alatt a szerződést aláírni s ezzel egyidejűleg bányapénzt biztosítékul 10,000 koronára kiegészíteni.

9. Ha akár a szerződést alá nem írta, akár a bányapénzt biztosítékul ki nem egészítette. — a munkálatokra vonatkozó igényét elveszti s a városi tanácsnak joga lesz a bányapénzt a város javára megtartani.

A bányapénz ez esetben, — amennyiben a munkálatok más uton való biztosítása mellett felmerülő károk fedezésére nem volna szükséges, — a városi szennyalapba utaltatik be.

Az e tárgyban hozott tanácsi határozat ellen a bírói ut kizárásával ajánlattevő csak közigazgatási uton élhet jogorvoslattal.

A városi tanács.

169—1917. V.

Pályázati hirdetmény

Debrecen sz. kir. város törvényhatóságánál lemondás folytán megüresedett első-osztályú rendőrfogalmazói, továbbá nyugdíjazás folytán megüresedett egy rendőrbiztosi és egy mezőrendőrbiztosi állásra ezennel pályázatot hirdetek.

Az első-osztályú rendőrfogalmazói állás évi 2000 K kezdő fizetés, 720 K lakáspénz, 600 K városi pótlék és 240 K egyenruha átalányból álló, javadalmazással, — a rendőrbiztosi állás évi 1400 K fizetés, 640 K lakáspénz, 400 K városi pótlékból álló javadalmazással, — végül a mezőrendőrbiztosi állás évi 1400 K fizetés, 640 K lakáspénz, 400 K városi pótlék és 600 K lótarási átalányból álló javadalmazással van egybekötve.

Felhívom mindazokat, akik fenti állásokra pályázni kívánnak s az 1883. évi t.-c.-ben előírt minősítéssel bírnak, hogy minősítésükkel és eddigi szolgálataikat igazoló okmányaikkal felszerelt s szabályszerűen felbélyegzett kérvényeiket hozzám, mint a kijelölt választmány elnökéhez, **1. évi október hó 10-ik napjának d. e. 12 órájáig** annyival is inkább nyújtják be, mert a későbbben beérkező pályázati kérvények figyelembe vételni nem fognak.

Ez alkalommal a választás folytán esetleg megüresedő állásokra is pályázatot nyitok.

Debrecen, 1917. szeptember 13.
Weszprémy Zoltán,
főispán.

KOLLEGIUM SZÁMVEVŐI HIVATALÁTÓL
1568. szv. 1917.

Árverési hirdetmény.

A debreceni ref. kollégium tulajdonában levő s a gulyosi mellett, a mikepércsi köut közelében fekvő bellegelőbeli 287 számú ujosztású 65 kat. hold 1252 □-l területű tanyabirtok **folgyó évi október hó 1-én napján, délután 3 órakor** a kollégium ügyészi hivatalában nyilvános szóbeli árverésen haszonbérbe fog adni

A bérlet kezdődik 1917. évi október hó 31-én és tart 1923. évi október hó 1-ig.

Kikiáltási ár: 2730 korona.
Árverési feltételek és a birtok leltára a hivatalos órák alatt a kollégium számvevői hivatalában megtekinthetők.

Debrecen, 1917. szeptember hó 22-én.
Varga Pál, kollégiumi számvevő.
Dr. Körösi Kálmán, kollégiumi ügyész.

Ajánlat

Szemféltől
sértést teljes kifizetéséig felbérlesek. Cím a kiadóhivatalban. 4093

1000 klapokat
dívtalanon alakít Piliáné, Péterfia 44. I. em. 4047

Egy
50 éven felüli szerény igényű okleveles szülész női ajánlkozok beteg ápolónak, vagy gyermek mellé. Cím a kiadóhivatalban. 4094

1000 egy,
egy kályha és egy gyermekágy eladó, Arany János-utca 60. 4156

Női és leány
kalapok ujja alakítását, díszítését elvállalom. Jókai-utca 22. 4092

Van szerencsém
a tisztelt uraknak tudomására hozni, hogy kis vendéglőmet megnyitottam, nagyon kérem szíves pártfogásukat a mélyen tisztelt iparos uraknak. Szilágyi Istváné, Nyul-utca 139. 4038

A gépirászt
bárki megtanulhatja 14 nap alatt a Nagy Lajos gépiró irodájában, Csapó-utca 19. Tandíj 40 korona. 4065

A futás
és világitás korlátozása végett megjelent kormányrendelet miatt a Margit-fürdő további intézkedésig hetenként négy napon, Szombaton, vasárnap, hétfőn és kedden van nyitva. 4706

Borsajtók,
kettős nyomó szerkezettel és hortaposó zsákok kaphatók Kovács Gyula vasútlejében, Bika szálloda mellett. 4138

Kut-szivattyu,
vizvezeték és mindenféle gépek javítását — szakszerűen eszközli. Fái Bertalan, Kéttalom utca 16. 4133

Kiadó
azonnal utcai butorozott szoba, előszobával Kossuth 6. 4134

Felső
kereskedelmi elvállal 1-2 tanítványt. Levelet jó számoló jellegre a kiadóhivatalba kérék. 4099

Boroshordók
kénlap, rézgalic, cigarettáruka kaphatók Glück, Péterfia, 76. 4126

Boros pince
kiadó. Cím a kiadóhivatalban. 4128

Diván,
matrac készítését elvállalom, vidékre elmegyek. Méhész, Hornok-utca 125. sz. 4076

Harcéri
valódi posta faladékat, 35 dekagrammhoz, félkilóhoz, fűdobozokat — minden nagyságban. — Megvehető mellett 56. udvarban bent, viszont eladóknak árendaméeny. 4146

Harsinya
fejleszt elvállalom, 3 pár elnyűtt, de le nem vágott fejű harisnyából 2 párt kifosztalanul készíték 1 koronáért párját. Délben 12-16 lól 2-ig otthon vagyok, vasárnap egész nap. Fazekas Mihály-utca 2., keresztépület. 4145

Egy
vagy két izr. uri fiút, teljes ellátásra elfogadok Arnzelt, Zápolya-utca 3. 4089

Kereslet

Aranyat-erősít,
brilliant, zálogjegyet vez. meghívásra házhoz is elmegy. Steiner Mihály, Széchenyi-u 19.

Jobb mindenek
ki jó bánásmódot óhajt, jelentkezzen. Kéttalom utca 16. 4132

Jogszigorú
ügyvédi irodába állást keres. Cím: Holtzer — Kölcsey-utca 10. szám. 4157

Asztalos
éskárpitos tanulók fizetéssel felvételnék, butor üzletbe. Ferenc József-ut 71. 4045

Varró
és tanuló leányok felvételnek. Intelligens leányok szabás varrás tanításra elfogadtnak. Nyomató-utca 13. 4061

Tanulók
házi fizetésű felvételnek Harmathy könyvüzlet, Fűvészkert 14. 6418

Egy
ügyes fodrász segéd — azonnal felvétetik. — Arany-Bika szálloda. — Schiszlernél. 6350

Perleki
német, magyar levelező nő alkalmazást keres. Mark-réses „Levelező” jellegre a kiadóhivatalba küldendő. 6242

Tanuló
felvétetik Fegyverház János útszer üzletében. 6114

Keresk
egy egész udvart, hol hol 2-3 egy szobás lakás legyen, november 1-re vagy hamarabb. Cím a kiadóhivatalban. 295

Elektrotechnikus
tanulók felvételnék. — Földvárinnál, Széchenyi-utca 55. 272

Egy
jókarban levő cukorka árusító bódé eladó. Ertekezni lehet: Hornok-utca 88. szám. Král. Kráolynál. 4096

Kisasszony
német vagy francia, fél vagy egész napra, esetleg egészre a házba — gyermekek mellé azonnal felvétetik. Cím: — Klár Andorné, iparkamara. Ugyanott szobaleány felvétetik. 4144

Nagyon kérem
azt az urat, aki csütörtök este az 6-estekrény megvette, tessék elfáradni. Pacsirta-utca 40. szám. 4127

Megbízható
fiatal asszony bankba takarítónak vagy irodai küldöncnek állást keres. Cím a kiadóhivatalban. 4093

Cipőfelsőrész
készítéshez ragasztó, jó fizetéssel felvétetik. — Harstein, Bethien-u. 9. 4136

Ebes 11. sz.
tanyából elszaladt egy 4 éves daruzsörű, bal farán B. bélyegű tinó, megtalálójára jelentkezzen Kigyó-utca 28. szám. — Debrecen. 4137

Intelligens
fiatal ügyes kereskedősegéd azonnali belépéssel kerestetik a Központi Drogeriába. 4135

Rákóczi-utcán
elvezett egy ridikül a megtaláló a 10 koronát tartsa meg, csak az ima könyvet és olvasót — hozza Pacsirta-utca 41. szám. 4121

Házmesternek
kis családos felvétetik. Mikló-utca 41. 4154

Intelligens
árva leány kisebb szobát keres, saját butor van, magános urnónél, vagy kisebb családnál, melyért fizetne, lehetőleg szerény ebéd kosztál melyért a háztartásban segítsen. Ajánlatokat Sallay Sándorhoz, Szappanos-utca utca 4. szám kéré. 211

Azonnalra,
vagy elsejére keresek egy-két szobanyhás lakást a Fémipari iskolához közel. Butorral, — vagy a nélkül egy félóra Fémipari iskola 1. 4108

Teljes
ebédre kerendézt megvételre keresek. Csakis jó állapotban. Cím kiadóhivatalban. 298

Keresek
első gimnázista fiám — mel' hetedik vagy nyolcadikos jó tanuló, aki egész délután vele foglalkozna, amiért kosztot vagy fizetést adok. Cím a kiadóhivatalban. 4122

Varró
és tanuló leány fizetéssel felvétetik. Széchenyi utca 32. 4120

Gyakorlattal
bíró kiszolgáló kisasszony felvétetik Deutsch fűszerüzlet, Piac-utca 1. 4119

Eladó
alig használt elegáns — szürke pusztó függöny. Hatvan-u. 1. l. e. 15. a. Megtekinthető reggel: 8-9. 4143

Keresetetik
honvéd önkéntes részére bluz, bricsesz és felső kabát. Csirmariáné. — Kigyó-utca 49. 4113

Borhályegéd
azonnali belépésre kerestetik. Moldván-nál, Szent-Anna 1. 4118

Felvétetik
két fiatal leány. Első mosóintézet. Piac-utca 63. 4152

Elérusítónót
intelligens, ügyes — felvesz Kézimunkaüzlet, Piac-u. 40. 4151

Kereskedelműt
végzett leány, bármily jobb üzletbe kiszolgálást keres. egy hónapig díjmentesen, azután fizetésért. Cím a kiadóhivatalban. 4149

Asztalos
tanulók felvételnék. — Butorüzletben. Piac-u. 71. 4124

Eladás

Szent-Anna
47 számú házelőtti sátor eladó. Ertekezni Vigkedvű M.-u. 12. szám. 4107

Eladók
a Csapó-utca János-utca 75 és Békés-u. 5. szám házak. Ertekezni a Kécs-megelyzőben. 4106

Nyil-utca
56 szám ház 3,200 koronáért eladó. 6458

Gyermek-
kocsi eladó, egészen új bór fedetes. Vigkedvű-u. 50. sz. 4097

Egy
jó karban levő fűszeres bór fedetes kocsi eladó, megtekinthető és értekezni Károly-u. 2. sz. Glück Adolf irodájában. 4079

Egy
jó vetőgép eladó. Hornok-utca 18. sz. 4077

Eladó
2 drb. keveset használt finom angol gyapjú kelmeből készült 14-16 éves leánykötények való tölikabát 1 drb férfi átmeneti kabát, két irodai és egy női íróasztal, Piac-utca 68. H. emelet közép ajtó. 6442

Friedländer Testvérek
borke eskedők

Telefon: 10-34.
Széchenyi-u. 29. szám

Bevásárol borokat, kisebb-nagyobb mennyiségben, eladónak üresboros hordókat, rendelkezésére bocsát. 912

Eladó
férfi teli babát, szörme-gallérral és egyéb férfi ruhák, Széchenyi-utca 31. 4142

Eladó
ház, főtérhez közel, — Csapókert, új lakás — vagongyári munkásoknak alkalmas. Cím a kiadóhivatalban. 4140

Egy
parasztszekér, két jóval szerszámmal, eladó. Dobozi-utca 11. szám. 4141

Eladó
téglaakert, Letai-utca 28 sz ház. Ertekezni lehet Erzsébet-utca 39. sz. 4116

Két
boroshordó eladó. Eötvös 80. 4114

Elsőrendű
kijátszott hegedő eladó. Barthyányi-utca 1. hátul az udvarban. 4139

Egy
sarokház Kéban, melyben van 8 szoba, korema és fűszerüzlet helyiséggel és melléképület, külön repdes nagy nagy udvarral, öregség miatt 12,000 koronáért eladó. Cím Hirschberg Mór ke reskedő, Kaba. 4117

Szülő-sajtó
táblól és hordó eladó. — János-utca 23. 4129

Boroshordók
és 36tőtött kályha eladó. Hadházi-ut 22. 4130

Egy
Schunda-fele cimbalom, egy vaskályha és függő lámpák eladók. Bundi-utca 15. 4123

Íróasztal
írói fiókos, egészen új eladó. Domb-u. 22-a. sz. 4131

Emelőcsiga
lánc, esővédő, ágyasztal stéllási eladó. Mester 5 4125

Egy
selyem-pines, féleves, — nyestény eladó. Erzsébet-utca 89. sz. 4115

Eladó
1 sífon, 1 ágy, madrac-cái és sodrnyóbetéttel, 1 csebel szoknya, 1 asztal, 4 fotel. Késes-u. 51 szám. 4075

Jövedelmező
börházamat tehermentesen 150,000 koronáért eladnám. Fizethető: részletenként, hadikötvényekkel. Varga 32. Rácz Béla. 4153

Eladó
szőlőgyűjtőkád, két drb. 20-30 hl. tartalmu, alig használt, ovál alakú. Cím a kiadóhivatalban. 4148

Eladó
nyitott fűderes kocsi és 4 drb batárkerék, Miklós-utca 40. sz. 4155

Lámpa-hordó
700 liter káposzta savanytatástoz is alkalmas, 35 literjével eladó. Cím a kiadóhivatalban. 4083